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Correction : Devoir surveiller n°2 sur les lecons suivantes :

BARYCENTRE et TD-PRODUIT SCALAIRE DANS 1’;
Durée :2 heures

Exercice1 : (3pts)

Soit ABC un triangle et G point tel que :24C=34G-GB

Montrer que G le barycentre de : {(4, 1); (B, 1); (C, 2)} et construire le pointG
Solution :24C=34G-GB < 24C -34G +GB=0

Donc G le barycentre de : {(4, 1); (B, 1); (C, 2)}

Ona® iG=—" A6+ ¢
a+h+c a+b+c

Exercice2 : (5.5pts) : (1pt +2.5pt +2pt)
£

MB

A et B deux points tel que : AB=4cm et soit :[F]I’Ensemble des points M du plan tel que : 3

1) Montrer que : M e (F) <> MA —9MB =0

2) Soit G le barycentre des points pondérés : (4.1) ;(B:3) et K le barycentre des points
pondérés (A:1) :(B,-3)

a) Montrer que : M € (F) < MG+MK =0

b) En déduire I'ensemble(F) et le tracer

Solution :1) M e (F) < % =3 <> MA=3MB

Me(F)e MA -9MB =0

Donc : Me(F)e M ~9MB =0 -SMi MK =0
Donc : Me(F) & MAMK =0

2) b) d'aprés a) en déduit que(F) est le cercle de dont un diameétre est [GK |
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Exercice3 : (5,5 pts) : (1.5pt+1.5pt+Ipt+1,5pt)

Dans un repére orthonormé R [O;E; ]‘} on considére les points suivants A(3;2), B(0;5) et C(-2;-1).

1) Calculer les normes des vecteurs 4B ; AC et BC
2) Calculer les produits scalaires : 4B-AC ; BC+BA et CA-CB

3) Calculer une mesure des angles [BA{.‘) et (ACB] a un degré pres.
4) H est le projeté orthogonal de B sur (AC). Calculer AH et CH .

Solution : 1) Ona : 4B(-3;3) Donc : AB=‘@”=J[—3}*+3’ =18=32
On a:AC(-5,-3) Donc : A{?=||E‘|=,|I'(—5]3+{—3]* =34
On a: BC(-2;-6) Donc: Bf?=‘|ﬁ”= J(-2)2+(-6)? = 40 =2,/10

2) Calculons les produits scalaires :
ABAC ==3x(=5)+3x(-3)=6

BC.BA=-2x3-6x(-3)=12
CA«CB=5x2+3x6=28
ABeAC

3) On sait que ms[ﬁ‘AC): YV

etetona: 4B(-3.3) et AC(-5,-3) et AB-AC=6

BAC =76

: 6 1 .
COS(BA('):3J§xJﬁ:Jﬁ par conséquent :

28 j_ par conséquent : ACB=41

NN TN G

Aussi : cns(.—i(."ﬁ):

Donc: AH =—>—=1,02 et comme H e[AC] : CH = AC— AH =32 ~1,02= 4,63

Ve

Exerciced : (3 pts) : (L5pt+1.5pt)

Dans Le plan (P) est rapporté a un repére orthonormé R(r}{f;}]

Considérons les points 4(1,2) ; B(-2,3) et C(0,4)

1) Déterminer une equation cartésienne de la droite (D) médiatrice du segment[AB]

2) Déterminer une équation cartésienne de la droite (A)la hauteur du triangle ABC passant par A
Solution : 1}A3{aﬁb}auec (D)/ax+by+c=0 un vecteur normal a (D)

AB(-3,1) Donc :(D)/=3x+y+c=0

Or 1e(p) 1estle milieu du segment[4B] : ;[ﬂ1a"a+}'s] donc ;[%%J
2 2

=

Donc : =3 -—|~ +3+EZUQE+E+CZG¢}E:—4
2] 2 2 2

Par suite : (D)/-3x+y=-4=0
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2)(A) la hauteur du triangle ABC passant par A

Donc : (A) perpendiculaire a ( BC) passant par A

Donc BC (2,1) un vecteur normal @ (A) donc : (A)/2x+y+c=0

Ona:Ae(A) donc: 2x1+2+c=0&>c=—4
Donc: (A):2x+y—4=0
. (1) x4y —4x<0
Exercice5 : (3 pts) Résoudre graphiquement le systéme : ()
(2):x-y-1>-0

Solution : (1): 22+ y*=4x <0 & (x=2)*+y* < 22

Donc les solutions de cette inéquation c'est les couples (x; y)des points qui se trouvent & l'intérieur
du cercle (C) de centre ©(2:0)et de rayon r=2

#(2):x—y-1~0 : les solutions de cette inéquation c’est les couples (x:y)des points qui se trouvent
au-dessous de la droite d'équation : x—y-1=10

(Demi plan qui contient ©(2:0)Car :2-0-1=1=0)

Finalement I'ensemble des solutions du systéme c'est les couples (x; y)
des points qui appartiennent a la partie colorée.
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C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que ['on dewvient un matheématicien
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